

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bakanlıklar ve yerel yönetimlerin yenilenebilir enerji ve su verimliliğine ilişkin finansman ihtiyaçlarını karşılamada köprü görevi gördüklerini belirterek, "Bu kapsamda Dünya Bankası ile toplam tutarı 895,7 milyon euro olan kredi anlaşması imzaladık" dedi.

Goldman Sachs Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın 500 baz puanlık faiz artışının ardından nihai faiz tahmininde yukarı yönlü riskler olduğuna işaret etti.

ABD

Morgan Stanley Kıdemli ABD Ekonomisti Ellen Zentner Fed'den Kasım toplantısında faiz artışı beklemediğini söyledi.

Boston Fed Başkanı Susan Collins ve Fed Yönetim Kurulu Üyesi Michelle Bowman, enflasyonun hedefe ulaşması için birden fazla faiz artışının masada olabileceği mesajı verdi.

San Francisco Fed'den Daly, enflasyondaki son düşüş ve işgücü piyasasının kademeli olarak yeniden dengelenmesinin iyi bir haber olduğunu, ancak daha fazla politika sıkılaştırmasının gerekli olup olmadığını belirlemek için daha fazla veriye ihtiyaç duyulacağını söyledi.

Fed'in en şahin isimlerinden olan ve FOMC'de oy hakkı bulunan Bowman bir etkinlikte yaptığı konuşmada birden fazla artışın gerekebileceğini söyledi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başekonomisti Philip Lane, enflasyon konusunda endişelerin gelecek yıl da devam edeceği mesajı verdi.

Almanya'da konut fiyatları yılın ikinci çeyreğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre yüzde 9,9 gerileyerek, 2000'den beri en sert düşüşü gösterdi.

Almanya'da bileşik Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI), eylülde 1,8 puan artarak 46,2 puana yükselmesine rağmen, art arda üç aydır daralmayı gösteren 50 puanın altında kaldı.

S&P Global tarafından hazırlanan bileşik satın alma yöneticileri endeksi Eylül'de 47,1 olarak art arda dördüncü ayda da daralmaya işaret etti.

İngiltere'de perakende satışların bu yılın ağustos ayında yüzde 0,4 artış kaydettiği bildirildi. Beklentiler satışların yüzde 0,5 olması yönündeydi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Geçtiğimiz hafta Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası geçen piyasa beklentilerini aşan faiz artırımının ardından bu kez tahminlere paralel bir faiz artışı yaptı. Hafize Gaye Erkan başkanlığında toplanan TCMB Para Politikası Kurulu bir haftalık repo faizini 500 baz puanlık artışla yüzde 25'ten yüzde 30'a yükseltti. Son artışla TCMB yeni yönetiminde 4. faiz artışına imza attı. TCMB'nin karar metninde dezenflasyonun en kısa sürede tesisi, enflasyon beklentilerinin çıpalanması ve fiyatlama davranışlarındaki bozulmanın kontrol altına alınması için parasal sıkılaştırma sürecinin devamına karar verildiği vurgulandı. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL Merkez Bankası'nın (TCMB) 500 baz puan faiz artışı ardından 27 seviyesi üzerinde sınırlı yükselişini sürdürürken piyasalarda veri gündemi takip ediliyor. Dolar/TL şuan 27,17 seviyelerinde hareketini sürdürüyor. Olası yukarı yönlü seyirlerde hızlanmalar görülebilir ve 27,15 seviyesi üzerinde 27,50, 27,15 seviye altında ise 26,75 seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 26,50/26,00

Dirençler: 27,15/27,20/27,50



➤ EUR/TL

Fed faiz kararı sonrası Fed yetkililerinden karışık sinyaller gelmeye devam ediyor. Bu sene oy hakkı bulunan Boston Fed Başkanı Susan Collins ve Fed Yönetim Kurulu Üyesi Michelle Bowman, enflasyonun hedefe ulaşması için birden fazla faiz artışının masada olabileceği mesajı verirken San Francisco Fed Başkanı Mary Daly ise daha fazla politika sıkılaştırmasının gerekli olup olmadığını belirlemek için daha fazla veriye ihtiyaç duyulacağını söyledi. Morgan Stanley Kıdemli ABD Ekonomisti Ellen Zentner Fed'den Kasım toplantısında faiz artışı beklemediğini belirtti. Avrupa tarafında ise Avrupa Merkez Bankası Başekonomisti Lane'den görece daha güvercin açıklamalar geldi. Lane, veriler için 2024 yılına işaret ederken faiz artırma kapısını da kapatmadı. Doların güçlü seyri ve ABD 10 yıllık tahvil faizlerinin %4,5 bandında kalmaya devam etmesi ise paritedeki yükselişleri sınırlıyor. Ekonomik takvime baktığımız zaman Cuma günü AB ve ABD'den gelen PMI verileri karışık sinyal verirken bugün ECB Başkanı Lagerde'nin konuşması takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL 28,50-29 bandı arasında kalmaya devam ediyor. Kur 29 seviyesi üzerinde seyirler gerçekleşirse de 29 seviyesi üzerinde kapanışlar gelmedi. 29 seviyesi üzerinde kapanışlar

yaşanması durumunda yukarı yönlü seyirlerde hızlanmalar görebiliriz. Bu bağlamda 29 seviyesi üzerinde 29,50 , 29 seviyesi atlında ise 28,50 seviyelerini takip ediyoruz

Destekler: 28,50/28

Dirençler:29/29,50/30



➤ **GBP/TL**

Piyasa oyuncuları, İngiltere'nin ikinci çeyrek Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) ve ABD'nin merakla beklenen Çekirdek Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi verilerinin Cuma günü açıklanmasını bekliyor. Bununla birlikte, Federal Rezerv (Fed) yetkililerinin sert tutumu pariteyi ve dolayısı ile de kuru da etkiledi. Boston ve San Francisco Fed Başkanları Susan Collins ve Mary Daly, enflasyonun soğumasına rağmen ilave faiz artışlarının gerekli olacağını vurguladı. Bu durum ise parite ve kur için hareketlilik yaratabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL Cuma gününden bu yana 33,25 seviyelerinde savunmada kaldı. ABD Doları, yükselen ABD Hazine tahvil getirileriyle birlikte önceki haftanın kazançlarına tutunurken, İngiliz Sterlini sakin bir takvimin ortasında Fed-BoE politika ayrışmasını göz önünde bulunduruyor. Olası yukarı yönlü hareketlerde 33,50 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 33 seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 33,55/33

Dirençler: 34/34,20/34,50



➤ ALTIN

Fed'in geçtiğimiz hafta yapılan FOMC toplantısı sonrası faiz artırımlarının devam edeceği mesajı vermesi sonrası doların güçlenmesi ons altının hareketli ortalamalarından ivme kazanmasında engel oluşturuyor. Diğer taraftan Fed faiz kararı sonrası Fed yetkililerinden karışık sinyaller gelmeye devam ediyor. Bu sene oy hakkı bulunan Boston Fed Başkanı Susan Collins ve Fed Yönetim Kurulu Üyesi Michelle Bowman, enflasyonun hedefe ulaşması için birden fazla faiz artışının masada olabileceği mesajı verirken San Francisco Fed Başkanı Mary Daly ise daha fazla politika sıkılaştırmasının gerekli olup olmadığını belirlemek için daha fazla veriye ihtiyaç duyulacağını söyledi. Morgan Stanley Kıdemli ABD Ekonomisti Ellen Zentner Fed'den Kasım toplantısında faiz artışı beklemediğini belirtti. Bugün ECB Başkanı Christine Lagarde Konuşması takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: Ons altın teknik anlamda yatay seyirde fiyatlanmaya devam ediyor. 1930 seviyesinden alımlar hızlandığı takdirde 1950 seviyesine doğru bir güçlenme görebiliriz. Buna karşın geri çekilmelerde 1910 seviyesi ilk destek seviyesi olarak karşımıza çıkıyor. 1910 seviyesinde satış baskısı arttığı takdirde 1885 seviyesi desteği güçlü bir destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1910/1880

Dirençler:1930/1960



PETROL

Petrol piyasasında yeni haftanın başlangıcında satıcılar hakim. ABD Tahvil faizlerindeki ve Dolar Endeksindeki yükselişle birlikte petrol piyasasında da satıcılar güç kazanıyor. Dolar Endeksi 105,6 seviyesinde işlem görürken Mart ayından bu yana en yüksek seviyesine çıktı. Bu hafta ABD Büyüme verisi takip ediliyor olacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 374,620 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (Eyl)		76,1%
16:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
16:00	EUR	AMB'den Schnabel Konuşma Yapacak		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer

araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)